


Аутистичний розлад – тривалий розлад, що

характеризується вкрай обмеженою здатністю реагувати на

інших людей, слабкими навичками спілкування, а також

ригідною поведінкою. Він також відомий під назвою «аутизм».

Аутистичний розлад









Соціокультурна точка зору. Довгий час вчені вважали, що
головними причинами аутизму є несприятливі умови в сім’ї та
соціальний стрес

Аналогічно, деякі інші клініцисти припускали, що високий рівен
соціального стресу може бути однією з причин аутизму. Однак
дослідження не підтверджують і цю гіпотезу. 



Багаторазові дослідження показують, що хворі аутизмом дійсно
страждають такою «розумовою сліпотою». Тому їм дуже складно
брати участь у рольових іграх, ефективно взаємодіяти з іншими
людьми, використовувати засоби мови, які передбачають
врахування точки зору інших людей, і будувати взаємини з ними. 





Багато дослідників вважають, що аутизм може мати
кілька біологічних причин . Можливо, що дія всіх
істотних в даному випадку біологічних факторів
(генетичних факторів, ускладнень під час вагітності, 
пологів і після народження) в кінці кінців зливаючись
в одне русло – призводить до певних загальних
порушень в роботі головного мозку, таким як
неправильне функціонування нейротрансмітерів, 

результатом чого є когнітивні проблеми та інші
ознаки розладу.





Терапевтичні методи, призначені для адаптації хворих
на аутизм, особливо поведінкові техніки, найкраще
застосовувати в школі, поки людина ще не вирісла. Діти
відвідують спеціальні класи, де освіта поєднується з
терапією. Спеціально підготовлені вчителі допомагають
дітям розвинути необхідні навички, види поведінки і
способи взаємодії зі світом. Деякі клініцисти вважають, 

що найбільш здібні діти повинні хоча б частину часу
проводити в звичайних класах, розвиваючи свої
соціальні та академічні навички в нормальному
середовищі, разом із здоровими дітьми



Використовуються також огментатівні (розширювальні) 
комунікативні системи, спеціальні дошки з картинками
або комп’ютери, які представляють предмети за
допомогою картинок, символів або написаних слів. 

Дитина, наприклад, може показати на картинку з
виделкою, повідомляючи цим: «Я хочу їсти», – або
показати на радіоприймач, щоб повідомити: «Я хочу
послухати музику».



Інтеграція в суспільство
Безліч сучасних програм, що працюють в школі і
вдома, спрямовані на навчання дітей в якомога
більш ранньому віці навичкам самообслуговування і
самоорганізації, соціальним, практичним і робочим
навичкам, з тим щоб люди, хворі на аутизм, 

навчилися жити і функціонувати в суспільстві



Розумове відставання

Згідно з довідником DSM-IV, діагноз розумова відсталість
ставиться людині, якщо вона демонструє значно нижчі
середнього рівня загальні інтелектуальні здібності у
поєднанні з погано розвиненими адаптаційними навичками

Людина з розумовою відсталістю має явні труднощі
у таких сферах, як спілкування з іншими людьми, 

сімейні відносини, самоврядування, робота і турбота
про власну безпеку





Якщо тести на інтелект не завжди здатні виміряти рівень
інтелекту точно й об’єктивно, то і діагноз «розумове відставання» 

також може іноді ставитися необ’єктивно . Це означає, що деякі
люди можуть отримати такий діагноз почасти через культурні
розходження, дискомфорт в незвичній для них ситуації чи
забобонів особи, що виконує тестування.

Тест на козфіцієнт інтелекту був розроблений для того, щоб
передбачати академічну успішність, і не більше того. Якщо ми
хочемо, щоб у нас було щось, що дозволяє спрогнгозувати
життєвий успіх, то ми повинні розробити зовсім інший тест.



Характеристики розумового відставання
Найбільш стійкою ознакою розумового відставання є те, що людина
дуже повільно навчається. Інші сфери, які можуть бути порушені цим
розладом, – увага, короткочасна пам’ять та мовні здібності. Ті, кого
поміщають у спеціальні установи для розумово відсталих, особливо
чітко виявляють ці обмеження. 

У довіднику DSM-IV виділено чотири рівні розумового відставання: 

легкий (коефіцієнт інтелекту від 50 до 70), середній (коефіцієнт
інтелекту від 35 до 49), важкий (коефіцієнт інтелекту від 20 до 34) і
глибокий (коефіцієнт інтелекту нижче 20). Американська асоціація
розумового відставання воліє використовувати іншу класифікацію
видів розумового відставання, побудовану на основі того, наскільки
людина здатна вести незалежне життя. 



Учені пов’язують легку розумову відсталість із
соціокультурними і психологічними факторами, 

особливо виділяючи бідне і малостимулююче
навколишнє середовище, що не відповідає вимогам
розвитку взаємин між батьками і дітьми і недостатньою
освітньою підготовкою у ранньому дитинстві. 



Близько 4% розумово відсталих людей відносять до категорії

тих. хто страждає важким розумовим відставанням

(коефіцієнт інтелекту від 20 до 34). Зазвичай їм потрібен

ретельний нагляд. 

Близько 1 % розумово відсталих людей, мають глибоке

розумове відставанням (коефіцієнт інтелекту нижче 20). 

За умови спеціального тренування вони можуть

вивчити і розвинути лише базові навички, такі як 

ходіння, самостійне харчування, дуже обмежене

мовлення. 



Хвороба зустрічається приблизно у 1 з 1000 дітей. Якщо матері більше 35 

років, то ймовірність такого результату  суттєво підвищується. 

У людей із синдромом Дауна маленька голова, плоске

обличчя, високі вилиці, косоокість. Язик у цих хворих

часто висунутий з рота. Через це вони важко вимовляють

слова, і їх важко зрозуміти. Хворі дуже прив’язані до членів

своєї родини, але в загальному демонструють той же

діапазон особистісних характеристик, що і звичайні люди.





Сьогодні існують способи перевірки немовляти

на наявність цього розладу, і якщо до тримісячного

віку таких дітей перевести на спеціальну дієту, вони

можуть вирости інтелектуально повноцінними

людьми.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BD%D1%96%D0%BB%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%97%D0%BD


Хвороба ХТС(також відома як GM2 гангліоліпідоз або 

дефіцит гексозамінідази або рання дитяча амавротична

ідіотія) – аутосомно-рецесивне генетичне захворювання, яке 

спричинює прогресуюче погіршення розумових і фізичних 

здібностей дитини. Перші ознаки захворювання зазвичай 

проявляються у віці близько 6 місяців. Розлад переважно 

призводить до смерті хворої дитини у віці близько 4 років.

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%90%D1%83%D1%82%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B5_%D1%83%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F&action=edit&redlink=1


Наприклад, коли в дієті вагітної жінки занадто мало йоду, у дитини може 

розвинутися кретинізм – захворювання, що характеризується аномаліями 

щитовидної залози, повільним розвитком, розумовою  відсталістю і зовнішнім  

виглядом,  що нагадує карлика. Цей розлад сьогодні зустрічається рідко, 

оскільки більшість видів солі, що вживаються в даний час, містять йод. Крім 

того, якщо у немовляти виявляється цей розлад, йому можна швидко увести 

витяжку щитовидної залози і тим самим відновити нормальний розвиток.



Фетальний алкогольний синдром

Несприятливі умови під час пологів також можуть привести до

розумового відставання. Наприклад, тривала відсутність надходження кисню

– аноксія під час чи відразу після народження може викликати ушкодження

головного мозку і, як результат, розумове відставання дитини. Також

небезпека існує у випадку народження недоношеної дитини. Встановлено, що

народження дитини з вагою менше 1,8 кілограма, може стати причиною

розумового відставання. Хоча передчасна поява дитини на світ не обов’язково

завжди призводить до тривалих розладів здоров’я.



Реабілітація людей з розумовим відставанням



Освітні програми. Рання реабілітація –
багатообіцяючий підхід, тому освітні програми для 

людей з розумовим відставанням розраховані на 
роботу з ними з самого раннього дитинства. 

Характер впливів залежить від ступеня розумового
відставання дітей



При навчанні осіб, що страждають розумовим

відставанням, навичкам самообслуговування, спілкування,

соціальним і академічним навичкам викладачі часто

використовують принципи оперантного зумовлення. Вони

розбивають завдання на кілька простих кроків і

організовують позитивне підкріплення після виконання

кожного з цих маленьких кроків. Крім того, у багатьох

інтернатах, школах і родинах, де живуть розумово відсталі

люди, запускаються програми жетонної економіки,

спеціальні програми оперантного зумовлення, що

застосовуються у медичних установах для людей, хворих

шизофренією.



Лікувально-трудові майстерні 

Терапія

– контрольовані виробничі площадки, де людина може в доступному для неї темпі засвоювати 

найпростіші професійні навички того рівня, який їй доступний.

Безсумнівно, якість навчальних програм для людей, що страждають розумовою відсталістю, за 

останні 30 років істотно підвищилася. Проте більшість з цих людей не одержують у достатній мірі 

відповідних їх здібностям знань і професійної підготовки. Необхідні додаткові програми, щоб ті, хто 

народився з розумовою відсталістю, могли цілком реалізувати свій потенціал.




